

江北普陀试点部分户籍业务两地通办

“听说今天开始能在江北补办普陀的户口簿，我一大早就过来办了。真的很方便，不用我再特地回老家跑一趟。”4月15日上午，在江北户证中心窗口提交完相关材料后，陈幼珠满脸笑容地说。陈幼珠老家在普陀，目前在江北定居。



4月15日上午，江北户证中心窗口，群众在办理“跨市通办”业务。

记者从市公安局江北分局了解到，为深入响应宁波“甬舟一体化发展”行动，破解宁波、舟山两地户籍业务“费时费力两地跑”的难题，4月15日起，在户籍业务宁波“全城通办”的基础上，宁波江北与舟山普陀两区在全省率先试点推出部分户籍业务跨市通办举措。在江北与普陀两区范围内17个户籍窗口，可无差别受理首批3大类33项户籍业务，通办事项占所有户籍类业务的67.3%。

“开展部分户籍业务跨市通办，是进一步深化‘最多跑一次’改革工作的重要内容，事关广大群众切身利益。”江北公安分局相关负责人介绍，前期，江北、普陀两区户籍管理部门严格按照方案要求，落实专人负责，通过各种渠

道和方式组织开展业务培训，加强相关业务技能培训，规范户籍业务办理，确保窗口工作人员“人人过关”，提升公安机关服务管理效能，保障户籍业务跨市通办顺利开展，全力提升人民群众的满意度。

该举措的落地，为宁波、舟山两地户籍业务“全域通办”乃至户籍业务“全省通办”的铺开奠定了良好基础。

据悉，接下来将根据试点效果及全省户籍办理相关规定的逐步调整，宁波还将继续密切与舟山展开政务合作，扩大“跨区通办”服务范围，实现信息共享共用，通过缩短服务半径，让群众切实享受到多领域、自动化的政务服务。

记者 张贻富
通讯员 卓璇 高丹萍

宁波交通健康指数位列全国同类城市第二 公安交警以“最安全、最畅通、最精细、最科技、最满意”为目标 努力营造优质道路交通环境

据市公安局交通警察局通报，截至2019年年底，宁波汽车保有量已达277万辆，位列全省第一位、全国第15位。在机动车保有量和交通流量持续增加的情况下，宁波公安交警向全市人民交出了一份满意的答卷：根据高德地图发布的2019年度中国主要城市“交通健康指数”榜，宁波交通健康指数为66.5%，在同类城市中位列第二。

市委常委、市公安局局长黎伟挺专门作出批示：“一组组枯燥数据背后是全市交警（辅警）的奋斗和拼搏，是交通安全改革创新的累累硕果。望全市交警系统翻篇归零再出发，以少亡人、少伤人、少损失、少堵车为最大政绩，以一流交通环境和为民服务为最高追求，开创‘五最’交管新局面。”

生命至上，全力以赴保安全

安全是市民对交通出行的最基本需求。一年来，宁波交警通过组织开展严重交通违法行为整治以及公路隐患排查和源头隐患治理，双管齐下，全市全口径道路交通事故死亡人数同比下降25.4%，为市民打造安全的交通出行环境。

中兴路-百丈路交叉口地处中心城区，行人过街距离长、无二次过街等候区域，导致行人过街时间不足且存在安全隐患；左转非机动车根据机动车左转相位通行，机动车与非机动车冲突明显且通行效率较低；右转机动车转弯半径较大，当车速较快时，大型车辆右转弯存在内外轮差，易导致事故发生。

针对该路口存在的交通隐患，交警部门通过缩小路缘石半径、扩大路口行人与非机动车等候区、引导非机动车二次过街、设置行人二次过街安全岛等措施，防止大型车辆因内外轮差与行人、非机动车发生交通事故，避免左转机动车与非机动车等交织冲突，扩大慢行交通等候区范围，缩短行人过街距离和时间，避免非机动车、行人越线等候和闯红灯现象，减少交叉口内车辆违停现象，有效缓解了该路口事故隐患突出和通行效率受限等问题。

去年6月，我市开展道路交通安全综合治理攻坚行动以来，宁波交警

累计排查治理各类道路交通风险隐患9875处。其中，治理省级事故多发点段15处、市级事故多发点段18处，并已全部验收完毕；关闭公路违规开口308个，治理绿化遮挡影响安全视距路口开口1454处；为防止大型车辆内轮差安全隐患，在766处近路口实施机非隔离护栏隔离；紧盯“两客一危一重”及校车、准驾A类驾驶人等重点车、重点人，采取多种措施，及时消除安全隐患。

积极探索交警巡控网格和社会综治网格“两网”深度融合工作，江北交警大队作为试点单位，去年通过“两网融合”平台，基层网格员共排查各类交通安全隐患6650余处，其中90%以上的隐患一经发现就会就地消除。

以江北区大闸社区为例，该小区为上世纪80年代旧小区，只有一个车辆出入口，很容易造成交通拥堵，存在一定交通隐患。基层网格员通过“两网融合”工作平台，将情况线上流转给江北交警后，江北交警对小区门口的交通组织和设施进行重新规划，设置了禁止掉头标志、路口斑马线等标志标线，并挤压了小区路口的违停空间。现在，大闸社区路口车辆进出畅通，再也没有车辆随意掉头、乱停乱放等现象，居民出入再也不心塞了。

勤务改革，科技投入保畅通

安全有了保障，道路畅通就成了市民出行最关注的关注。

近日，住在鄞州万达广场附近的周女士对此就深有感触，她发现如今的鄞州万达广场周边道路交通秩序变得“不太一样”了，“以前，每到周末和节假日，万达和明州里周边的车子和行人特别多，尤其是两个广场之间，行人和电动车闯红灯的事时有发生。现

在，路口常常看到有交警在管着，看到违法行为就当场处罚，交通秩序明显好了很多。”

鄞州交警大队钟公庙中队中队长胡建华告诉记者，这得益于交警部门去年开展的勤务管理系统改革。通过分类设置一、二、三级岗，进一步提升路口勤务到岗率和管事率，从而提升群众的守法率；点线结合、高效运作铁

此外，交警部门对各项违法行为的整治工作也在紧锣密鼓地进行着。

前天上午10点左右，市民张先生骑乘电动自行车经过鄞州印象城附近路口时，看到交警正在查处驾驶电动自行车未戴头盔的交通违法行为。这时，路口红灯前，一名同样骑着电动自行车但未戴头盔的小伙子被执法交警拦下，小伙子嘟囔着不愿被罚。张先生插了一句话说：“该罚，罚一罚才会长记性，大家都要有这个安全意识。”

“佩戴安全头盔能有效避免事故发生时对颅脑造成的损伤。”市交警局副局长许平平说，“从前年开始，我们就大力宣传驾乘电动自行车要佩戴安全头盔。去年7月1日起，新修订的《宁波市非机动车管理条例》正式实施，驾乘电动自行车佩戴安全头盔成为法定责任。”

据统计，去年全市共查处饮酒后驾驶9450起、醉酒驾驶4082起；查处机动车未礼让斑马线22.1万起、开车打电话29.6万起；查处驾乘电动自行车未按规定戴头盔121.1万起。

“今年，我们将继续树立‘生命至上、安全第一’的理念，抓源头、治隐患、严执法、强宣传多措并举，向市民交出一份交通安全的高分答卷。”许平平说。

骑队伍，每周巡逻里程不少于100公里，编组实施路面巡逻、执法管理、警情接处等工作；通过非机动车行人交通违法管理工作平台，依托交警智能警务亭等，实现对行人闯红灯和非机动车骑快车道、逆向行驶、骑车带人、超速、不戴头盔、闯红灯等七类交通违法行为的电子警察抓拍和路口违法曝光。

(下转A10版)